Un tube de verre fermé aux deux extrémités est assimilé a4 un cylindre droit de faible diametre et d’axe
vertical. Une colonne de mercure de hauteur 2 est introduite a I’intérieur du cylindre. Le mercure crée ainsi

deux compartiments fermés. Chaque compartiment contient de I’hélium assimil¢ a un gaz parfait. Le gaz

enfermé dans la partie inférieure du tube est noté C tandis que celui contenu dans la partie supérieure est

noté C .
On écrit la masse m de la colonne de mercure sous la forme : m=0S ou o et S désignent respectivement

la masse surfacique et la section du tube.
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Se donner un axe z Oz de vecteur unitaire e, tel que I’accéleration de pesanteur g s’écrive : g=—ge, .



A la températu
P re 1, (T, =273,15K) les deux compartiments cylindriques C et C possédent la méme

hauteur 4.. L :
h() ¢ compartiment C est alors scellé a la pression R)

L’origine O : |
est placée dans le plan I1,, tangent 4 la surface libre du mercure fermant C

Tube de verre a la temperature To

Z

pérature T,. Exprimer la pression F, du gaz de C' en fonction de Fy etde O.










